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1.	 Al supermercato compri le vaschette di gelato con la promozione del 3x2. Quindi, se porti a casa tre vaschette ne paghi solo due. Quale sconto è stato fatto?	
		a.	…X…	33%
		b.	………	25%
		c.	………	32%
		d.	………	50%

2. Calcola il risultato della seguente espressione:

		a.	………	27
		b.	………	3
		c.	…X…	9
		d.	………	0

3.	 Con la formula C = 2  r puoi calcolare la lunghezza C della circonferenza se conosci il raggio r. Inverti la formula e trova r in funzione di C:
		a.	…X…	r = C/2 
		b.	………	r =2  C
		c.	………	r = C /2
		d.	………	r =  C

4.	 Una misura di 6 m potrebbe essere:
		a.	…X…	l’altezza di una casa a due piani
		b.	………	la lunghezza di un campo di calcio
		c.	………	lo spessore di un libro di scuola
		d.	………	la distanza tra Roma e Milano	

5.	 Trova le soluzioni del seguente sistema:


		a.	………	x = 8, y = 2
		b.	………	x = 0, y = 6
		c.	………	x = –5, y = 1
		d.	…X…	x = 2, y = 8

6. Indica le frasi vere.
		a.	…X…	Per esprimere una lunghezza puoi usare sia il centimetro sia il 
				metro.
		b.	…X…	Puoi esprimere un volume in litri.
		c.	………	Un minuto e mezzo è uguale a 100 secondi.
		d.	…X…	Per misurare l’area di un tappeto puoi usare un righello	.	

7. Indica le frasi vere.
		a.	…X…	I numeri interi positivi si chiamano numeri naturali.
		b.	…X…	Il numero decimale 3,5 equivale a alla frazione 7/2.
		c.	………	Il numero –5 è maggiore di –3/2.
		d.	………	Se moltiplico un numero per 1 ottengo sempre zero.

8. Guarda il seguente grafico e poi indica le frasi vere.
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		a.	…X…	La produzione è cresciuta dal 2006 al 2017.
		b.	………	La produzione nel 2016 è circa 200 000 megawatt.		
		c.	…X…	La produzione del 2017 è quasi 600 000 megawatt.
		d.	………	La produzione ha raggiunto i 400 000 megawatt nel 2009.


9. Considera i seguenti punti in un riferimento cartesiano e poi indica le frasi vere.
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		a.	…X…	Il punto D è nel terzo quadrante.
		b.	…X…	Le coordinate di B sono (+1; –3).
		c.	………	L’ascissa del punto C è positiva.
		d.	…X…	L’ordinata del punto A è positiva.


10. Una trasformazione chimica (reazione):
		a.	………	crea nuove sostanze (i reagenti) a partire da altre sostanze (i 
				prodotti)
		b.	…X…	può essere riconosciuta in modo sperimentale dallo sviluppo di 
				calore, dalla formazione di gas ecc.
		c.	………	è sfruttata in tutte le tecniche per separare i miscugli 
				eterogenei e omogenei
		d.	………	non rispetta la legge di conservazione della massa

11. Indica le frasi vere.
		a.	…X…	Una pagina web, un video o un’immagine sono esempi di 
				risorse del web.
		b.	………	Un browser è un sito Internet.	
		c.	………	Un motore di ricerca permette di aumentare la velocità di 
				connessione alla rete.
		d.	…X…	Internet è una rete di collegamento tra computer per lo 
				scambio di informazioni.
		e.	………	Rete Internet e WWW sono sinonimi.
12.	 Leggi il testo e indica la frase vera.
In Puglia, l’ARPA (Agenzia regionale per la prevenzione e la protezione dell’ambiente) ha avvertito di un’invasione di alghe tossiche lungo la costa pugliese. L’alga è unicellulare, cioè formata da una sola cellula, e della specie Ostreopsis ovata. L’alga è molto piccola e preferisce le acque calme, calde e bene illuminate; si riproduce in quantità elevate soprattutto d’estate, con le alte temperature. Infatti questa specie è originaria dei mari tropicali, ma a causa del surriscaldamento del Mediterraneo vive bene anche nell’Adriatico.
Ostreopsis ovata produce una tossina in grado di uccidere gli organismi marini più piccoli e causare malesseri agli esseri umani che la ingeriscono per caso, nuotando o mangiando frutti di mare contaminati.
 (Adattato da Bollettino interattivo “Alga Tossica”,
sito ARPA Puglia, 2018)
		a.	………	L’alga tossica è originaria del mar Mediterraneo.
		b.	………	Il contatto dell’alga sulla pelle può causare problemi.
		c.	…X…	Ostreopsis ovata è un’alga formata da una singola cellula.
		d.	………	L’alga cresce bene nei mari molto agitati.

13. Un kilogrammo equivale a quanti grammi? E a quanti ettogrammi?
......... (1000 grammi, 10 ettogrammi)...............................................................

14. Leggi le fasi del metodo sperimentale e poi mettile nell’ordine corretto.
a. Verifica sperimentale
b. Osservazione
c. Formulazione della legge
d. Ipotesi
......... (bdac).........................................................................................

[bookmark: _GoBack]15. Un cubetto di ghiaccio ha il lato di 2 cm, come in figura. Calcola il volume del cubetto e poi calcola quanti centilitri di acqua produce, più o meno, quando si scioglie.
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La produzione di energia eolica nel mondo (fonte: Wikipedia).




